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Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος: Η Εκκλησία
συμβάλλει στη ενίσχυση των δεσμών της
πραγματικής φιλίας μεταξύ των λαών

Μετά το πέρας της συναντήσεως με τον Πρόεδρο της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας Σι Τζινπίνγκ
στις 10 Μαΐου 2013 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος απάντησε
σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων των Ρωσικών και Κινεζικών ΜΜΕ.

Όπως επεσήμανε ο Πρόκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας από τα σπουδαιότερα
θέματα που συζητήθηκαν ήταν η ανάπτυξη φιλίας μεταξύ των λαών Ρωσίας και Κίνας: «Την έννοια
της φιλίας τη συναποτελούν πολλά στοιχεία. Στην ενίσχυσή της συμβάλλουν οι αμοιβαία
επωφελής οικονομική συνεργασία, με ανταλλαγή των ευκαιριών, όταν οι πλευρές κάνουν εμπόριο,
συνάπτουν συνεργασία στον τομέα επιστήμης και τεχνολογίας και επομένως ο καθένας
επωφελείται από τη συνεργασία αυτή. Επίσης στην ενίσχυση της φιλίας συμβάλλει και ο πολιτικός
διάλογος, η επίτευξη της συμφωνίας επί σπουδαίων διεθνών θεμάτων και ζητημάτων των διμερών
σχέσεων. Και όμως εάν σε αυτό το σημείο βάζουμε τελεία και παύλα, θα αποτύχει η φιλία. Θα
έχουμε απλώς πραγματιστικές σχέσεις. Ενώ ξέρουμε ότι η φιλία είναι κάτι παραπάνω από αυτού
του είδους σχέσεις. Θα έχουμε φιλία μόνο εκεί, όπου συμμετέχει και η ανθρώπινη καρδιά, όπου
υπάρχει ειλικρινής σεβασμός και συμπάθεια. Όπου υπάρχει ειλικρινής εγκάρδια φιλία, εκεί είναι
και ασφάλεια και ένα καλό θεμέλιο για την ανάπτυξη της συνεργασίας. Η Εκκλησία ασχολείται με
την ανθρώπινη καρδιά, θεωρεί καθήκον της να συμβάλει στην πραγματική ενίσχυση της γνήσιας
φιλίας μεταξύ των λαών μας».

«Μιλήσαμε για το πόσο σπουδαίο είναι ο καθένας από τους λαούς μας να βλέπει την κουλτούρα και
τον πολιτισμό του άλλου ότι έχουν κοινά χαρακτηριστικά. Σε πρίπτωση εάν το σύνθημα «Ρωσία και
Κίνα – φίλοι εις τον αιώνα και ποτέ εχθροί» γίνει μέρος του πολιτισμού της Ρωσίας και της Κίνας,
τότε θα πετύχουμε τους σκοπούς μας», συνέχισε ο κ. Κύριλλος.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος επίσης ανέφερε ότι κατά τη διάρκεια της συναντήσεως εθίγη το θέμα της
συνεχίσεως και αναπτύξεως του διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και των
θρησκευτικών οργανισμών της Κίνας.

Ο Πρόεδρος της ΛΔΚ ενημέρωσε τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας για τη
θρησκευτική κατάσταση στην Κίνα και το ρόλο των θρησκευτικών οργανισμών στην οικοδόμηση της
κοινωνίας, η οποία να αποτελεί υπόδειγμα αρμονίας και αλληλεγγύης. «Βέβαια, δεν είναι εύκολη η
διαδικασία, αλλά οι κρατικές αρχές της Κίνας επιθυμεί παντοιοτρόπως να συμβάλει στην
οικοδόμηση αυτής της αρμονικής κοινωνίας, όπου οι εκπρόσωποι των θρησκειών να συνδράμουν
σημαντικά. Εξαίρουμε επίσης τα αποτελέσματα του διαλόγου που διεξάγεται μεταξύ της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Κρατικής Διεύθυνσης Θρησκειών της Λαϊκής
Δημοκρατίας της Κίνας και κρίναμε απαραίτητη τη συνέχιση αυτού του έργου», υπογράμμισε ο
Πατριάρχης Κύριλλος.

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο εθίγη ακόμα και το ζήτημα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Κίνας, η οποία υπάρχει τριακόσια και πλέον χρόνια. Τη δεκαετία 1950 επικεφαλής της ήταν δυο



Κινέζοι Επίσκοποι με υποκείμενους δεκάδες Κινέζους Ορθοδόξους ιερείς. «Ακολούθησαν οι εποχές,
για τις οποέις ξέρετε καλά, όταν σχεδόν σταμάτησε το έργο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κίνας.
Αλλά στην Κίνα εξακολουθούν να υπάρχουν Κινέζοι Ορθόδοξοι χριστιανοί καθώς και πολλές
δεκάδες Ορθόδοξοι χριστινοί από τη Ρωσία, την Ουκρανία, τη Λευκορωσία, οι οποίοι έρχονται στην
Κίνα για ένα διάστημα είτε μικρό είτε μεγάλο. Ευελπιστώ ότι ως αποτέλεσμα του διαλόγου που
διεξάγουμε με την Κρατική Διεύθυνση Θρησκειών τα ζητήματα που έχουμε στην ημερήσια διάταξη
θα επιλύονται σιγά-σιγά με πλήρη σεβασμό του Συντάγματος και της νομοθεσίας της Κίνας με βάση
τους τοπικούς πόρους».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52757/
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